



Г.А. Зюганов в Ленинграде на встрече с рабочими Кировского завода в связи со 100-летием отечественного тракторостроения

Г.А. ЗЮГАНОВ:

Кировский завод стал символом индустриальной мощи нашей страны. Он создал и сражался за независимость Родины, вырос в одного из флагманов развития села. От первых тракторов до мощных «Кировцев» завод постоянно совершенствовал свою технику, вносил значимый вклад в экономическую жизнь Отечества. Продукция предприятия помогала укреплять нашу оборонную мощь.

...Желаю, чтобы в нынешнем юбилейном году легендарному заводу удалось определить новые горизонты развития и уверенно укрепляться в роли лидера научно-технического прогресса в нашей стране.



Фото: Пресс-служба ЦК КПРФ

«КИРОВЦЫ» ВЫХОДЯТ НА НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

НА ПЕРРОНЕ Московского вокзала Ленинграда многолюдно: десятки комсомольцев в красных шарфах, коммунисты, их сторонники встречают делегацию во главе с Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым. Повод более чем значимый – в городе на Неве запланирован ряд мероприятий в честь 100-летия отечественного тракторостроения. Делегация сразу же отправилась в его самое сердце – на легендарный Кировский завод, где и был произведен первый советский трактор.

Сколько же именитых людей связано с этим предприятием! Это и инженер Николай Иванович Путилов, памятник которому гордо высится недалеко от проходной. Это и один из ближайших соратников Иосифа Виссарионовича Сталина – Сергей Миронович Киров, чей памятник расположен уже среди рабочих цехов.

Делегацию коммунистов как всегда радушно встретил директор предприятия – Сергей Александрович Серебряков. Под его руководством завод работает по сталинским моделям управления, а территория украшает красные знамена с серпом и молотом. Серп и молот точнее образом олицетворяют цель и смысл труда знаменитого коллектива, пожалуй, самого популярного в стране завода.

В сопровождении Сергея Александровича коммунисты ознакомились с исторической

техник и современными образцами, а также с перспективными моделями. Радуют сердце старые боевые трактора. Радуют глаза новые стальные богатыри, иные уже проходят испытание с программным управлением. Отрадно отметить, что продукция завода пользуется спросом как в сельском хозяйстве, так и в строительстве, реализуется и в России, и за рубежом.

После ознакомления с техникой для представителей КПРФ была организована экскурсия непосредственно на рабочие места. Гости осмотрели цеха и новейшее оборудование, на котором производится и обрабатываются детали тракторов, а также главный конвейер.

Кроме того, коммунисты посетили центр подготовки кадров – «Профессионалитет». Они побывали в классах, где полным ходом идет обучение будущих сотрудников предприятия, побеседовали с молодыми людьми и преподавателями.

Делясь впечатлениями от посещения предприятия, Г.А. Зюганов рассказал о том, что поощряет его уже не в первый раз. Напомнил об участии Компартии в спасении Кировского завода от рейдерского захвата в период тотальной приватизации. Отметил успехи трудящихся и руководства предприятия, он заявил: «Мы сегодня можем погордиться за этот коллектив».

Лидер коммунистов также подчеркнул стратегическую

важность завода и высоко оценил его роль в истории России. «Это лучшее предприятие в стране», – сказал он. Председатель ЦК КПРФ отметил, что на протяжении ста лет Кировский завод произвел сотни тысяч тракторов и одновременно создавал оборонную продукцию, сыграв большую роль в спасении Ленинграда в дни блокады, в обеспечении победы над немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. «Давайте поздравим трудовой коллектив и пожелаем успеха», – сказал в заключение Геннадий Андреевич.

В сборочном цехе Кировского завода состоялся концерт, приуроченный к 100-летию отечественного тракторостроения. Режиссер и сценарист концерта – руководитель фонда «Петербургское население и перспектива», лауреат Ленинской премии ЦК КПРФ Галина Александровна Ефимова. Многие годы своей жизни Галина Александровна отдала созданию замечательных концертов, которые не могут оставить равнодушными представителей ни одного поколения. С радостью вспоминают ленинградцы концерт в «Театре юного зрителя», темой которого было столетие Союза Советских Социалистических Республик, а также недавний концерт в память о перенитом городом блокаде.

На торжествах прозвучали приветствия и поздравления почетных гостей. Выступили: бывший генеральный директор, совладелец предприятия Г.П. Семенов, заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации А.А. Каримов, директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Р.В. Некрасов, заместитель председателя Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга А.А. Яковлев и генеральный директор завода С.А. Серебряков.

В торжественной обстановке коллектив Петербургского тракторного завода был награжден Орденом Почета, присужденным ему Указом Президента. Также был вручен ряд персональных наград передовикам производства.

Первым слово взял бывший генеральный директор Кировского завода Г.П. Семенов. Георгий Петрович вспомнил события столетней давности: закончилось военное семилетие – Первая мировая и Гражданская. Россия окружена недружелюбными государствами, которые намерены вновь нанести стратегическое поражение молодой советской республике. Для того, чтобы предотвратить такой исход событий, было необходимо развить науку.

Далее с приветствием обратился заместитель министра промышленности и торговли Российской Федерации А.А. Каримов. Альберт Ана-

рович поздравил гостей и работников завода с знаменательной датой, вспомнил о выпуске первого трактора на заводе. То событие стало знакомым в истории отечественного машиностроения.

А.А. Каримов вручил Орден Почета ПАО «Петербургский тракторный завод», и за многолетний труд наградил званием «Почетный машиностроитель» и почетными грамотами Министрства промышленности и торговли Российской Федерации выдающихся заводчан.

Бурными аплодисментами встретил зал Председателя ЦК КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова, выступление которого стало ключевым.

«Моя судьба связала с вашим коллективом 40 лет назад», – сказал Геннадий Андреевич. Он отметил историческую значимость предприятия, чья история насчитывает свыше двух столетий. Особо Председатель ЦК КПРФ подчеркнул значимость труда рабочих именно сейчас, в те дни, когда против нашей страны и всего Русского мира ведется вероломная война на уничтожение. В связи с этим он поблагодарил коллектив завода за самоотверженную работу на благо страны.

Геннадий Андреевич напомнил: Россия на протяжении всей ее тысячелетней истории постоянно приходилось отстаивать свою независимость и самобытность с оружием в руках, одновременно добиваясь величайших достижений науки и культуры. «Вы идете в авангарде этого великого прогресса», – сказал лидер коммунистов, обращаясь к сотрудникам предприятия.

Геннадий Андреевич напомнил и о 40 декретах Ленина, подписанных в 1918 году. В том числе о декрете о создании института сельхозтехники, и о том, как в лихие 90-е трудовое коллективу совместно с коммунистами удалось отбить завод от рейдерских атак, сохранить производственный потенциал. «Вы сумели в этих условиях создать лучшую технику», – подчеркнул он.

Лидер коммунистов подробно рассказал о борьбе Компартии за возрождение отечественного производства, которую она ведет на протяжении всей своей истории. «Я горжусь, что все эти годы мы были вместе с вами», – сказал он, обращаясь к рабочим завода. В завершение выступления Г.А. Зюганов поздравил со 100-летием тракторостроения трудовой коллектив и пожелал успехов и удачи в работе.

Выступивший далее заместитель председателя Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга А.А. Яковлев зачитал приветствие от губернатора Санкт-Петербурга А.Д. Беглова. Также Алексей Александрович вручил отлич-

ившимся заводчанам почетные грамоты.

Завершающее приветственное слово произнес генеральный директор ПАО «Кировский завод» С.А. Серебряков. Сергей Александрович поблагодарил выступавших за высокие оценки трудового коллектива кировцев и почетные награды. Особые слова благодарности директор произнес в адрес Коммунистической партии Российской Федерации и ее лидера Геннадия Андреевича Зюганова.

Концерт открылся ритмом акустических светодисковых барабанов DRUMTIME, которые смогли зарядить весь зал энергией единения. Концертная программа продемонстрировала героический путь завода от революционных баррикад 1905 года, сквозь Великий Октябрь, индустриализацию, героические годы Великой Отечественной, заканчивая сегодняшними днями.

В программу вошли знакомые с юных лет каждому нашему соотечественнику песни советских авторов: «Товарищ, товарищ», «Мой адрес – Советский Союз», «Яростный стройряд» и другие. С особой теплотой публикой были встречены композиции, посвященные заводской жизни – «За фабричной заставой», «Марш трактористов», для каждого заводчанина строки этих песен частичка себя.

Пели эти чудесные песни замечательные артисты: большой друг КПРФ, солист Сергей Зыков, Детский хор радио, ансамбли «Посолонь» и «Супермотив», хор Ленинградского военного округа. А также заслуженные солисты Антон Авдеев, Анна Фомичева, Марина Тихтелева и Ольга Васильева.

Концертная программа нашла отклик у каждого заводчанина и затронула важные вехи в жизни предприятия.

Прошлась с коллективом, Г.А. Зюганов еще раз поблагодарил артистов, пообщался на улице с работниками завода. Сергею Александровичу Серебрякову и коллективу предприятия Геннадий Андреевич оставил в подарок фундаментальную книгу «СССР о себе», изданную газетой «Советская Россия» к вековому юбилею СССР. Геннадий Андреевич подчеркнул, что в книге есть все необходимое для информации о нашей Родине. В том числе, и исторические данные, связанные с Кировским заводом.

Нет сомнений, эта встреча еще больше укрепила дружбу коммунистов и заводчан-кировцев.

Репортаж нашему корреспонденту Егору МИХАЙЛОВУ помогли подготовить комсомольцы Владислав ЯРНЫХ, Никита ДОБРОВ и Евгений ПАВЛЮК.

Ленинград

Ханты-Мансийский автономный округ КПРФ добилась принятия закона «О детях войны»

В Югре свершилось то, чего так долго и упорно добивались коммунисты и на федеральном, и на региональных уровнях. На 36-м заседании окружного парламента жителям автономного округа, чье детство прошло в годы Великой Отечественной войны, установлен официальный статус – «Дети войны».

Законопроект разработан в преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне в связи с многочисленными обращениями, поступающими в интересах поколения граждан, переживших в детском возрасте лишения, связанные с Великой Отечественной войной, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, которые в силу преклонного возраста, утраты здоровья либо одиночества нуждаются в дополнительной поддержке.

У войны нет детского лица. В один день, 22 июня 1941 года, для миллионов советских ребят закончилось детство. Голод, холод, бомбежки, похоронки, слезы, тяжелая жизнь в эвакуации – совсем не детские испытания выпали на долю этого поколения. Школьники сражались в партизанских отрядах, были разведчиками и связистами, сестрами милосердия и подпольщиками. «Дети войны» заменили отцов на заводах и фабриках, в рыболовецких артелях, на колхозных полях и фермах. Днем и ночью они работали, выпуская продукцию, нужную фронту и тылу, приближая час долгожданной Победы. Наравне с взрослыми дети участвовали в послевоенном восстановлении народного хозяйства. Это юные герои,

ятельно определяют, кому положен статус «Дети войны». Меры поддержки для такой категории уже есть в более чем 40 субъектах Российской Федерации. Но в Югре их не было. На 36-м заседании окружного парламента приняли совместное решение: с 1 января 2025 года закрепить на региональном уровне статус «Дети войны». В автономном округе льготами смогут воспользоваться неработающие граждане, родившиеся в период с 9 мая 1927 года по 9 мая 1945 года. Им будут предоставлены следующие меры поддержки:

- компенсация расходов в размере 50 процентов на оплату занимаемого жилого помещения;
- компенсация расходов в размере 50 процентов на оплату коммунальных услуг;
- бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов;
- ежегодное предоставление услуг по оздоровлению на базе организаций социального обслуживания в Югре.

Согласно пояснительной записке, по состоянию на 1 сентября 2024 года в Югре проживает 19 613 «детей войны». При этом 6584 из них не имеют права на социальные меры поддержки по иным основаниям.

Руководитель фракции КПРФ в региональном парламенте Алексей Савинцев поблагодарил всех, кто поддержал эту важную инициативу. Но коммунист также напомнил, что такой законопроект могли бы принять раньше. С каждым днем «детей войны» становится всё меньше и меньше. От нас уходит целое поколение: «Эти дети были лишены детства, и, конечно, мы должны



Дитя войны, сын полка, красноармеец Герман Шакиров (1943 г.).

ТАСС

о которых были написаны книги и сняты фильмы. С каждым годом вглубь истории уходит события Великой Отечественной. «Дети войны» – это живые участники героической истории нашего народа и ее хранители.

Но, к сожалению, федерального статуса «Дети войны», который бы давал право на льготы этой категории граждан, в нашей стране до сих пор нет. Множество раз КПРФ поднимала эту проблему, обращала внимание властей на несправедливость существующего порядка вещей. В течение долгих лет депутаты-коммунисты в Государственной Думе вносили законопроект о «Детях войны», но его всегда отклоняли. В июне 2024 года 10-й законопроект был внесен в той-же раз.

Сейчас регионы самосто-

как можно больше о них заботиться и проявлять внимание», – подчеркнул он.

Парламентарий добавил, что на встречах с представителями автономного округа, когда коммунисты поднимали вопрос о «детях войны», представители парламента социальную поддержку, но выяснилось, что 6584 человека не имеют права на меры социальной поддержки по иным основаниям. Алексей Савинцев призвал внимательнее относиться к людям и к социально значимым инициативам.

КПРФ продолжает добиваться признания статуса «Дети войны» на федеральном уровне. Коммунисты считают, что льготы для этой категории граждан должны быть едиными по всей стране



Фото: kprf.ru

ЗАПАДНЫЕ ЭКСПЕРТЫ О НОВОЙ ЯДЕРНОЙ ДОКТРИНЕ РОССИИ

Президент России Владимир Путин предложил изменить ядерную доктрину страны. Агрессия со стороны любого неядерного государства, но с участием или при поддержке страны, обладающей ядерным оружием, предлагается рассматривать как их совместное нападение на Россию. Вот как это прокомментировали западные эксперты.

Владимир Путин заявил о расширении ядерной доктрины России, пишет The Washington Post. По обновленной версии документа, Москва оставляет за собой право ядерного ответа на агрессию со стороны любого государства при поддержке ядерной державы:

«Владимир Путин послал новые ядерные угрозы Западу. Он отметил, что агрессия против России со стороны любой страны с помощью обычного оружия, но при поддержке ядерной державы, будет рассматриваться как совместная».

Формулировка обновленной версии российской ядерной доктрины «более широкие и более точные», сказала в интервью Le Figaro сотрудник Французского института

международных отношений (IFRI), координатор программы «Сдерживание и распространение» Элиз Файе:

«В доктрине представлены три основных направления. Во-первых, прояснение связей между Беларуссией и Россией: отныне любое нападение на Беларусь будет считаться нападением на Россию. Во-вторых, нападение неядерного государства на Россию при поддержке ядерной державы будет рассматриваться как совместное нападение, которое может вызвать ответную реакцию против ядерного государства».

Наконец, крупномасштабная атака с воздуха на российскую территорию может спровоцировать российский ядерный ответ. Таким образом, условия использования ядерного оружия стали более широкими, но и более точными, чем раньше».

Старший научный сотрудник Института Катона Дуг Бэнду в материале для The American Conservative высказывает мнение, что США не следует идти на риск из-за интересов, которые не являются для Штатов жизненно важными:

«США следует избегать ненужной конфронтации с Рос-

сией, крупной державой, обладающей ядерным оружием, из-за интересов, которые Кремль воспринимает как жизненно важные. Путин доказал, что для него Украина стоит борьбы, в то время как США не считали так равные и не считают сейчас. <...> В условиях, когда Вашингтон готов подойти к порогу войны, Москва не может позволить себе отступить, что сделало бы ее второстепенной державой. Пройдя через холдную войну и избежав ядерного конфликта во время Кубинского кризиса, США не должны рисковать всем из-за вопроса, который никогда не считался важным, тем более жизненно важным».

Американский историк Хал Брэнд в статье для Bloomberg предупреждает третьи страны о последствиях вовлечения в украинский конфликт:

«Послание Путина понять несложно: если европейские страны или даже частные лица ввязываются в украинский конфликт, им не стоит рассчитывать на то, что они выйдут из него невредимыми. <...> Союзники Украины не стоит обманывать себя, думая, что реакция России на такие шахи не будет, учитывая

важную способность Путина полагать свое».

Новая ядерная доктрина России призвана стать сигналом для Запада, такое мнение высказал немецкий политолог и военный эксперт Карло Масала в интервью Berliner Morgenpost:

«Эта доктрина не означает автоматического действия. <...> Если бы это было так, мы могли бы просчитать, что будет делать Россия. Однако она хочет оставаться непредсказуемой для своих потенциальных противников. Это должно стать сигналом: не позволяйте Украине обстреливать российские цели из дальнбойного оружия».

Изменения в ядерной доктрине нацелены на то, чтобы заставить Запад отказаться от поддержки Украины, пишет обозреватель Frankfurter Allgemeine Zeitung Фридрих Шмидт:

«В то же время президент России, похоже, старается не оттолкнуть от себя страны, которые нужны ему в конфликте на Украине, в частности Китай и Индию, слишком резкими действиями. В результате складывается впечатление, что Путин пытается балансировать на грани: с од-

ной стороны, грозный «князь разрушений», с другой – «отвешивающий мировой лидер».

Подполковник Мачей Коровый, военный аналитик и директор департамента Института безопасности и международного развития междунационального центра по изучению изменений в российской ядерной доктрине для Польши:

«Если мы переместим наши ракетные части к границе с Калининградом или даже с Беларуссией, то теоретически Россия может отменить не-стандартно, а именно ядерным оружием».

Редактор портала Defence24 Бартломей Выпартович указывает, что заявление Путина – еще одно подтверждение эскалации конфликта между Россией и Западом:

«Предложения Путина по изменению ядерной доктрины – еще один признак эскалации напряженности между Россией и Западом. Они могут существенно повлиять на оборонную стратегию как России, так и стран НАТО, поддерживающих Украину».

По материалам inosmi.ru

Освобождаем родную землю

С 21 по 27 сентября Вооруженными Силами Российской Федерации нанесено 33 групповых удара высокоточным оружием, в том числе гиперзвуковыми аэробаллистическими ракетами «Кинжал», а также ударными беспилотными летательными аппаратами, в результате которых поражены предприятия военно-промышленного комплекса Украины и обеспечивавшие их работу объекты энергетики, инфраструктура военных аэродромов, а также воинский эшелон с западным вооружением и техникой. Кроме того, поражаются цеха производства и места хранения беспилотных летательных аппаратов и безэкипажных катеров, арсеналы, склады боеприпасов и горючего, пункты временной дислокации и районы сосредоточения подразделений ВСУ, националистических формирований и иностранных наемников.

В течение недели подразделения группировки войск «Север» продолжили проведение операции по уничтожению формирований ВСУ в Курской области. Ударами оперативно-тактической, армейской авиации, беспилотных летательных аппаратов и огнем артиллерии по районам сосредоточения личного состава и техники пяти механизированных, танковой, двух десантно-штурмовых бригад ВСУ и пяти бригад теробороны пресечены попытки проведения контратак и ввода резервов противника. На Волчанском и Липецком направлениях нанесено поражение подразделениям мотопехотной бригады ВСУ, бригады морской пехоты, двух бригад теробороны и бригады нацгвардии и штурмовой бригады «Лютя» национальной полиции Украины. Противник потерял до 5140 военнослужащих, два танка, восемь боевых бронированных машин, 94 автомобиля, три реактивные системы залпового огня, в том числе пусковую установку реактивной системы залпового огня HIMARS производства США, и 58 орудий полевой артиллерии, из них 35 западного производства. Уничтожены 11 станций радиоэлектронной и контрбатарейной борьбы, а также 31 полевой склад боеприпасов.

В результате решительных действий подразделений группировки войск «Центр» освобождены населенные пункты Украинск и Мариновка Донецкой Народной Республики. Нанесено поражение формированиям шести механизированных, двух пехотных, двух егерских, штурмовой, воздушно-десантной, десантно-штурмовой бригад ВСУ, двух бригад теробороны и четырех бригад нацгвардии. Отражены 67 контратак штурмовых групп противника. За неделю на данном направлении потери украинских формирований составили до 3880 военнослужащих, танк, 15 боевых бронированных машин, в том числе два бронетранспортера М113 производства США, 27 автомоби-

лей и 44 орудия полевой артиллерии. Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника, нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных и мотопехотной бригад ВСУ, трех бригад теробороны и бригады нацгвардии. Отразили 12 контратак штурмовых подразделений ВСУ. Противник потерял до 960 военнослужащих, три танка, четыре боевые бронированные машины, 37 автомобилей, 13 орудий полевой артиллерии, из них 11 калибра 155 мм производства стран НАТО, а также четыре станции радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение формированиям пехотной, горно-штурмовой бригад ВСУ, двух бригад морской пехоты, трех бригад теробороны и бригады нацгвардии. Потери противника составили до 410 военнослужащих, 45 автомобилей, 12 орудий полевой артиллерии, две станции радиоэлектронной борьбы и четыре полевых склада боеприпасов.

Средствами противовоздушной обороны за неделю сбиты оперативно-тактическая ракета ATACMS производства США, 10 управляемых ракет большой дальности «Нептун», две противорадиолокационные ракеты HARM производства США, две переоборудованные для поражения наземных целей зенитные управляемые ракеты С-200, 20 управляемых авиационных бомб Hammer производства Франции, 39 реактивных снарядов HIMARS производства США и Vampire чешского производства, а также 482 беспилотных летательных аппарата самолетного типа, в том числе 164 вне зоны проведения специальной военной операции.

Авиацией Черноморского флота уничтожены шесть украинских безэкипажных катеров. В течение недели на линии боевого соприкосновения сданы в плен 66 украинских военнослужащих. Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 646 самолетов, 283 вертолета, 32 288 беспилотных летательных аппаратов, 579 зенитных ракетных комплексов, 18 434 танка и других боевых бронированных машин, 1469 боевых машин реактивных систем залпового огня, 15 295 орудий полевой артиллерии и минометов, 26 613 единиц специальной военной автомобильной техники.

Д.Г. НОВИКОВ, заместитель Председателя ЦК КПРФ ПЕРСПЕКТИВЫ И ПОТРЕБНОСТИ БРИКС

Пример Китая для развития других стран

В преддверии саммита БРИКС, который состоится в Казани, в рамках этого международного объединения прошли симпозиум по государственному управлению и форум по гуманитарным обменам. Оба события состоялись в Москве.

Обсуждение открыл заместитель заведующего отделом пропаганды ЦК Компартии Китая Ван Ган. Выступление на тему «Перспективы и потребности БРИКС: пример Китая для развития других стран» представил Дмитрий НОВИКОВ, заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель Комитета Госдумы по международным делам. Затем слово было предоставлено гостям из Бразилии, Индии, Египта, Ирана, ОАЭ, Пакистана и другим участникам пленарного заседания.

Предлагаем вниманию читателей текст выступления Дмитрия Новикова.

Уважаемый товарищ Ван Ган! Уважаемые участники симпозиума и форума!

Привлекательность БРИКС устойчиво растет. Всё большее число стран мира хотят стать частью этой авторитетной организации. В укреплении БРИКС они видят возможность создать справедливый многополярный и многосторонний мир, гарантирующий свой суверенитет, преодолеть экономическую и технологическую отсталость, решить многие социальные проблемы. Именно так складывается сегодня то мировое большинство, о котором теперь говорят всё чаще.

15 марта 2023 года в ходе диалога высокого уровня между КПК и политическими партиями мира Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин дал развернутую характеристику современному этапу в истории человеческой цивилизации. В своем докладе он указал, что процесс развития за последние десятилетия оказался полон крутых поворотов. В поисках собственной модели модернизации многие страны сталкиваются с большими трудностями.

Действительно, мы живем в сложном мире, где правящие круги ряда наиболее богатых стран проявляют прямое стремление к гегемонии. Их заветной целью является создание новой колониальной системы. Для этого проводники империалистической политики используют целый ряд средств, включая:

- неэквивалентный торгово-экономический обмен в рамках долларовой системы;
- долговую кабалу в отношении бедных стран и ограничение их доступа к передовым технологиям;
- дискредитацию негодных правителей и попытки их свержения при помощи так называемых цветных революций;
- милитаристские приготовления, разжигание конфликтов, расширение военного блока НАТО, нацеленного на Россию, и формирование союза AUKUS, направленного против Китая.

Главной причиной растущей агрессии правящих кругов Запада является углубление мирового кризиса. Проводя эгоистическую политику нового колониализма, США и их союзники хотят избежать создания справедливого многополярного мира, отвечающего интересам всех стран и народов.

Конечно, БРИКС – не военная организация, но именно в ней можно видеть защиту от глобальной войны. БРИКС нужен человечеству как тот инструмент коммуникации, который обеспечит мир через развитие, через взаимное обучение, через взаимопонимание и взаимообогащение культур, через возможность учиться модернизации друг у друга.

После установления Советской власти В.И. Ленин настаивал на том, что «лучший коммунист не боится учиться у капиталиста». И.В. Сталин в 1928 году призвал: «Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться. Учиться умерно, терпеливо. Учиться у всех – и у врагов и у друзей, особенно у врагов».



Д.Г. Новиков. Фото: Дуань Вэй

эту взаимную необходимость во взаимную возможность учиться. Укрепление БРИКС должно служить делу формирования новых коммуникаций, повышению взаимопонимания и доверия ради развития. Нам всем нужно учиться делу создания прогрессивного общества, развитого в экономическом, социальном, научно-техническом и культурном отношении.

На данном этапе человеческой истории безусловным лидером стремительно развивающегося является Китай. Когда в 70-е годы XX века доля СССР в мировой экономике составляла 20%, у Китая было менее 2%. Сегодня КНР – это уже пятая часть мирового ВВП!

Бытовая техника, транспорт, промышленное оборудование, продукты питания – теперь это всё Китаю уже нет нужды завозить из-за границы. Страна сама обеспечивает своё население и потребности экономики.

Количество атомных реакторов в КНР приближается к 60. Производство электроэнергии на АЭС выросло всего за 8 лет более чем в 3 раза – до 418 миллиардов в 2022 году. Китай стал первой страной, где начал работать модульный атомный реактор.

Пекин осуществляет масштабные космические проекты. Среди них строительство собственной орбитальной станции, отправка исследовательской миссии на Марс, подготовка пилотируемой экспедиции на Луну к 2030 году и ряд других.

Можно выдвигать разные версии причин впечатляющего рывка КНР. Но я убежден, что все они сводятся к историческому выбору Китая, сделанному 75 лет назад. Создание Китайской Народной Республики означало начало движения страны по пути строительства социализма. Этому выбору КНР осталась верна. В отличие от многих стран Восточной Европы, Китай не пошел по пути рыночных реформ в режиме «шоковой терапии». Используя отдельные элементы капиталистического рынка, китайское руководство подчинило их стратегии социалистического развития. «Четыре основных принципа», выдвинутые Дэном Сяопином, звучат так: следовать социалистическому пути, придерживаться диктатуры пролетариата, сохранять руководство Коммунистической партии Китая, быть верными марксизму-ленинизму и идеям Мао Цзэ-дуна.

Нынешнее руководство КНР не только не отбросило эти принципы. Оно укрепляет руководящую роль КПК в китайском обществе на основе следования марксистско-ленинской идеологии. В докладе на историческом XX съезде КПК Си Цзиньпин подчеркнул: «Марксизм – коренная руководящая идеология, лежащая в основе нашей партии и государства и обеспечивающая их процветание и мощь... Придерживаясь марксизма как руководящей научной теории – это основная гарантия нашей партии для укрепления веры и убеждений и вла-

дения исторической инициативой».

Социалистический вектор развития защитил Китай от губительных экспериментов в экономике и социальной сфере, от ослабления страны, от опасных рывков в идеологии и культуре. В КНР уважают исторический путь страны на всем его протяжении и понимают, что социализм – это не ошибка, не «поворот в никуда», а закономерный и благоприятный этап в развитии общества.

Важнейшим залогом успехов Китая стало использование рычагов планирования. В 2021 году Китай начал выполнение 14-го пятилетнего плана. Документ из 19 глав, 65 разделов и 192 параграфов делает упор на повышении жизненного уровня населения. Для этого особо намечены меры расширения доступа к образованию и здравоохранению, к обеспечению населения жильем хорошего качества.

Главным двигателем развития названы инновации. В качестве целевого показателя в плане впервые появилось соотношение инвестиций в фундаментальные исследования к расходам на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы (НИОКР). Этот показатель определен на уровне более 8 процентов. Для ускорения подготовки стратегических научно-технических ресурсов решается задача создания ряда национальных лабораторий в таких инновационных сферах, как квантовая информация, фотоника и нанотехнологии, сетевые коммуникации, искусственный интеллект, биомедицина, современные энергетические системы.

Страны БРИКС, используя перспективный опыт модернизации для собственного развития, могли бы учитывать и тот факт, что система планирования в КНР не ограничивается пятилетками. Созданная система управления позволяет руководителям страны смотреть намного дальше. Утверждена среднесрочная экономическая стратегия до 2035 года. К этому времени должна быть в целом завершена социалистическая модернизация, а к середине столетия Китаю предстоит превратиться в «богатую и могущественную, демократическую и цивилизованную, гармоничную и прекрасную модернизированную социалистическую державу».

Успешность решения поставленных задач гарантирует то, что в центр преобразований КПК ставит интересы народа, а не выгоду олигархических групп. Это предостерегает КНР от проявлений авантюризма и безответственности. Китай шагает осторожно, но уверенно. В современном турбулентном мире Пекин стойчиво решает вопросы безопасности, усиливает свою экономическую и военную мощь. При этом Китаем многое делается для формирования справедливого мироустройства. В достижении этой же цели – создания многополярного и многостороннего мира – состоит и основной смысл существования БРИКС.

В Пекине понимают, что укреплять позиции на мировой арене можно, лишь опираясь на принципы интернационализма и дружбы народов. Только такие идеи будут получать отклик в сердцах миллионов и миллиардов людей разных стран и континентов, разных культур и традиций. Противникам Китая, распространяющим ложь о «китайской экспансии», Пекин противопоставил исключительно привлекательную инициативу Сообщества единой судьбы человечества.

Сегодня уже очевидно, что, став инициаторами создания БРИКС, Бразилия, Россия, Индия и Китай сделали шаг большого исторического значения. Судьба этой организации развивается прямо на наших глазах. Быть свидетелями этих важных процессов невероятно интересно. Быть непосредственными участниками этой деятельности – большая честь. Всем нам – больших успехов в этой работе!

КОРОТКО

ХЕЛЬСИНКИ. Финляндия предложила разместить штаб Северного командования сухопутных войск НАТО у границ России. Как сообщил министр обороны страны Яакканен, речь идет о городе Миккели, расположенном в 105 километрах от границы с Ленинградской областью. Сейчас там находится штаб командования сухопутных сил Финляндии. Командование НАТО, которое планируется там разместить, будет отвечать «за учения в регионе», а в критической ситуации руководить сухопутными войсками альянса.

ВАШИНГТОН. Вице-президент США и кандидат на пост президента страны Харрис встретился с украинским президентом Зеленским. Она заявила, что США планируют и дальше оказывать поддержку киевскому режиму. Сообщается, что в ходе переговоров были затронуты вопросы военной помощи, энергетики и необходимости реформ на Украине.

ПРЕТОРИЯ. Министр энергетики ЮАР Гросингшо Рамкога заявил, что страна планирует укреплять сотрудничество с Россией в области ядерной энергетики. Министр заявил о заинтересованности в сотрудничестве с Россией, как партнером по БРИКС в этой сфере.

«Кинжал» нашел свою цель



Самолеты F-16 на аэродроме. Marcus Brandt/dpa/picture-alliance/TASS

Минус четыре F-16. Счет пошел

По аэродрому на Западной Украине «отработали» российские ракеты «Кинжал», уничтожив предположительно четыре истребителя F-16 на стоянке, пишет американское издание Military Watch Magazine. Против российских истребителей в воздухе они не потянут, но на земле с ними разберется еще проще.

Неподтвержденные сообщения из ряда европейских источников указывают на то, что удар по украинской авиабазе уничтожил сразу четыре истребителя F-16 на стоянке. За ними последовали сообщения из российских источников о том, что по аэродрому в Староконстантинове на Западной Украине «отработали» баллистические ракеты «Кинжал». «Кинжалы» – относительно редкий и высококлассный класс авиационных ракет, последовательно использовавшихся для поражения важнейших целей, в том числе недавно поставленной военной техники НАТО.

В отличие от украинских истребителей советского производства, F-16 не могут быть разгерметизированы с техническими изъянами, что, безусловно, резко ограничивает количество объектов, где они могут взлетать и садиться. Уже долгое время ожидается, что это упростит задачу по их отслеживанию и поражению, особенно на фоне ранее составлявшего костяк украинского флота МиГ-29, которые считаются одними из лучших в мире по посадкам вне взлетной полосы.

Первые F-16 были доставлены на Украину 1 августа, а первый самолет был потерян 26 августа, это подтвердилось три дня спустя. Сообщения о причинах катастрофы сильно расходятся. Хотя современные F-16 Block 70/72 производятся и поныне, и обладают внушительными возможностями, Украине были обещаны заметно устаревшие варианты времен холодной войны – это касается и уже поставленных F-16AM/BM, списанных из датских ВВС. Считается, что хоть сколько-нибудь реальных шансов в воздушном бою против российских истребителей XXI века с радарными с активной фазированной антенной решеткой и современными средствами РЭБ у них нет.

При этом ожидается, что они могут оказаться полезны в качестве платформ для ракетных ударов большой дальности по российской территории, действуя далеко от линии фронта. Дания и Нидерланды специально дали Украине разрешение использовать переданные F-16 для глубоких ударов, тогда как США рассматривают возможность поставки Украине крылатых ракет воздушного базирования AGM-158 JASSM с дальностью полета до 400 км. Поскольку члены НАТО исчерпали запасы МиГ-29, приобретенных у Советского Союза, устаревшие F-16 – единственный легкодоступный вариант эскалации ракетных атак по России.

Музейное партнерство

«Россия - Беларусь. Пересечение судеб»

В Белоруссии планируется провести Дни русского музея. Об этом сообщила директор музея Анна Манилова на пресс-конференции, посвященной выставочному проекту «Россия - Беларусь. Пересечение судеб». Сама выставка была открыта в Санкт-Петербурге в рамках X Международного форума объединенных культур, а пресс-конференция проходила в Национальном художественном музее Республики Беларусь. В значимом для развития культурного взаимодействия обеих стран мероприятии приняли участие директора двух музеев, а также представители министерства культуры Белоруссии и Россотрудничества.

«Сотрудничество между двумя крупнейшими хранителями национального изобразительного искусства наших стран - Государственного Русского музея и Национального художественного музея Республики Беларусь - давно вышло за пределы рамочных соглашений и договоров о намерениях. Наше партнерство куда глубже и поистине отражает нерушимую связь братских народов

России и Беларуси, связанных едиными традициями, общей историей, а самое главное - единственно верными человеческими ценностями», - заявила руководительница музея.

Сначала в Минск в декабре этого года отправится выставка «Россия - Беларусь. Пересечение судеб», после окончания ее экспонирования в Северной столице. А дальше у музеев обеих стран большие планы. Алла Манилова назвала проект масштабным и уникальным, а также подчеркнула его резонанс в культурной жизни. В следующем году будут осуществлены совместные выставки, просветительские программы и цифровые проекты.

А в 2026-м в Минске пройдут Дни Русского музея. Будет организовано множество мероприятий, рассказывающих о российской культуре. Планируется провести публичные лекции, мастер-классы и межмузейные семинары. Основным событием предстоящих мероприятий Анна Манилова назвала организацию выставки одного шедевра. По словам директора Русского музея, в Белоруссию отправится произведение из

числа самых знаковых работ из сокровищницы музея.

Хотя Дни Русского музея пройдут в Минске впервые, ранее музей уже проводил мероприятия в Белоруссии. Так, в марте этого года в Минске была открыта мобильная планшетная выставка «Шедевры русского музея». Тогда жители Белоруссии смогли увидеть экспозицию, показывающую копии известных картин музея. В рамках нового проекта что-то из них жители Минска смогут оценить и в оригинале.

Более того, взаимодействие между музеями обеих стран планируется усилить в сфере профессиональной подготовки сотрудников, особенно реставраторов, что крайне важно для белорусских коллег, поскольку реставрационная школа Русского музея признана одной из лучших в мире. Особую ценность этого опыта подчеркнула Генеральный директор Национального художественного музея Республики Беларусь Анна Кононова. Все новые проекты стали возможными благодаря соглашению о партнерстве, заключенному на пять лет.



Директор Русского музея Алла Манилова и директор Национального художественного музея Беларуси Анна Кононова. Телеграм-канал «Государственный русский музей» <https://t.me/rusmuseum>

Калейдоскоп

Глухой тигр убил десять человек

В индийском заповеднике Пилибит пойман тигр, убивший предположительно десять человек. При поимке зверя офицеры лесного хозяйства обратили внимание, что тигр никак не реагировал на громкие звуки. При осмотре зверя ветеринары не нашли видимых нарушений, кроме подозрения на нарушение слуха. Сообщается, что это первый случай поимки возможно глухого тигра. Причиной проблем могли стать автомобильные сигналы или взрывы петард, которыми местные жители отпугивают зверей. Теперь животное будут обследовать в зоопарке. Связана ли агрессия с потерей слуха - пока неизвестно.

В мумии нашли древний сыр

На телах и шеех Таримских мумий еще несколько десятилетий назад были обнаружены загадочные белые следы. Тогда ученые могли лишь предположить, что это могут быть остатки какого-то ферментированного молочного продукта. Теперь же благодаря исследованиям ДНК остатков удалось выяснить, что остаток - это кефирный сыр. Более того, исследования показали, что за 3600 лет бактерии, из которых готовятся кисломолочные продукты, изменились, адаптируясь к взаимодействию с организмом человека.

Халатность и мамонты



Скелет мамонта в музее истории в Салехарде. Мария Круглякова/ТАСС

Более 3,5 тонны бивней мамонта незаконно вывезли из России за рубеж. Причиной стала халатность сотрудницы Уссурийской таможни. Инспектор имела данные о возможных нарушениях, однако не обеспечила должной проверки таможенной декларации. В итоге через государственную границу провезли 170 бивней мамонта общей стоимостью более 22 миллионов рублей. Сотрудница теперь предстанет перед судом, а в отношении вывезшего груз предпринимателя проверка продолжается.

Полвека в ожидании казни

Японский суд оправдал мужчину, которого в 1966 году арестовали по обвинению в убийстве начальника и его семьи. Мужчина сначала дал признательные показания, но потом заявил, что они были получены под давлением. Несмотря на это, в 1968 году был вынесен приговор - смертная казнь. В 1980 году приговор утвердили окончательно, но в 2014 ДНК экспертиза доказала, что к преступлению причастен не ожидающий смертной казни японец, на тот момент уже оказавшийся в Книге рекордов Гиннесса со столь длительным ожиданием. Мужчину выпустили, но позже суд опять отменил решение. Теперь же в ходе повторного рассмотрения 88-летний обвиняемый был окончательно оправдан.

Климат изменил подводные леса

Океанологи из Великобритании выяснили, что за последние 30 лет подводные леса из водорослей в Саргассовом море существенно изменили свою структуру. Ученые связывают этот процесс с изменением климата и потеплением океана. Были исследованы образцы воды и фитопланктона из Саргассова моря, затем данные сравнили с результатами прошлых лет. Оказалось, что разные слои по-разному реагируют на климатические изменения: на верхних слоях водорослей потепление сказывается отрицательно, а на нижних наоборот положительно, там фиксируется увеличение доли хлорофилла и фитопланктона.

Подготовила Мария ГОРДЕЙКО

Криминал

В Южном административном округе столицы сотрудники Росгвардии задержали мужчину, который угрожал взрывом гранаты.

Сигнал тревоги поступил из отеля на Чертановской улице. Постополец, находясь в неадекватном состоянии, размахивал предметом, похожим на гранату, и угрожал ее взорвать, сообщила пресс-служба Главного управления Росгвардии по городу Москве.

Согласно сообщению, задержанный - 41-летний уроженец Свердловской области, который был в состоянии алкогольного опьянения. В ходе обыска номера, где он проживал, изъяты две боевые гранаты РГД-5.

Сотрудники уголовного розыска ОМВД России по району Сокол г. Москвы задержали жителя Екатеринбурга. Он подозревался в мошеннических действиях в отношении участниц конкурса красоты.

Ранее в полицию обратилась 25-летняя жительница Подмошкова. Она рассказала, что на одном из светских мероприятий познакомилась с мужчиной, который организует поездки девушек на конкурсы красоты. Он сумел завоевать доверие заявительницы и убедил перевести ему 194 тысячи рублей для оплаты ее участия в одном из таких соревнований. Однако свои обязательства злоумышленник не выполнил.

В результате оперативно-розыскных мероприятий полицейские задержали подозреваемого в аэропорту Внуково. На данный момент в полицию обратились еще три девушки, обманутые по той же схеме. В ходе расследования предварительное установлено, что совершил данные противоправные деяния один и тот же человек. Общая сумма ущерба, причиненного потерпевшим, превышает пять миллионов рублей. В полицию продолжают поступать заявления пострадавших от мошеннических действий задержанного.

Расследование уголовного дела продолжается.

Погода

Повышение температуры в ближайшие дни прогнозируется по всей европейской части России, а также на Урале. В ряде регионов температура будет на 6-10 градусов выше нормы. Об этом сообщил «Интерфакс» со ссылкой на научного руководителя Гидрометцентра России Романа Вильфанда.

«В целом температура будет повышаться... И даже в выходные дни на северо-востоке европейской части России, в Северо-Западном федеральном округе, температура будет выше нормы на 7-8 градусов», - передает информгентство слова метеоролога.

В Санкт-Петербурге в ближайшие дни также сохранится температура выше нормы. Так, в воскресенье и понедельник она будет выше нормы на 2-3 градуса. С 1 октября ночная температура составит плюс 5 - плюс 8, в дневные часы - плюс 12 - плюс 14 градусов.

Как и в Москве, текущий сентябрь в Северной столице выдался самым теплым за всю историю метеонаблюдений. Температурные рекорды в течение месяца обновлялись 8-9 раз.

В столице на выходные синоптики ожидают летнюю погоду с температурой на 7-8 градусов выше нормы и дожди, в субботу вечером возможна гроза «летне-го типа».

Урок русофобии

Учительница зверски избила ребенка, спросившего, почему она ведет урок русского языка на узбекском

лицу и душил ребенка за воротник, а также несколько раз ударил ребенка головой... Мать ребенка рассказала, что хотя руководитель класса и знал об издевательствах над ребенком, он не расследовал ситуацию до конца, не послушал ребенка, заявил, что он виноват в случившемся, и заставил извиниться перед учителем... В результате такого отношения ребенок сейчас находится в очень депрессивном состоянии и не хочет идти в школу... В настоящее время МВД Чиланзорского района проводит следственные действия. По информации отдела дошкольного и школьного образования города Ташкента, педагоги предложили работу в школе с испытательным сроком, однако приказ о его приеме на работу в эту школу еще официально не издан, а вышеуказанный инцидент произошел в первый день его работы. Лица, применяющие физическое насилие и ненадлежащее обращение с детьми в образовательных учреждениях, должны не только быть освобождены от занимаемой должности или служебных обязанностей, но в любом случае должны быть привлечены к ответственности в рамках закона.

Заметей, как толерантный узбекский омбудсмен - ни слова о том, что случилось нападение на национальную почву, причем нападение варварское. Ни слова о русском языке. Ни слова о том, как дальше мальчику учиться в этой школе. Детского защитника беспокоят только чисто формальные «тонкости» закона, которые должны быть соблюдены. Уверен, ее патриотично выверенная речь заранее готовя к тому, что скоро узбекские националисты заявят, что учительница была права, а семья мальчика будет объявлена виноватой (и Рахмонова явно лгалась об этом, иначе с чего вместо имен родителей указывать только их первые буквы). Вопрос о том, как можно

выучить русский язык, разговаривая на уроке только по-узбекски, остался без ответа. У нас в России, кстати, именно так и происходит - тысячи узбеков получают вид на жительство и разрешение на работу, не зная ни слова по-русски.

«Иностранцам, не владеющим русским языком, но при этом имеющим соответствующие сертификаты, в получении миграционных статусов и гражданства России будет отказано», - рассказал председатель национального Комитетом по вопросам миграции Кирилл Кабанов в своем телеграм-канале. - Территориальными органами МВД России при рассмотрении таких обращений периодически выявляются иностранцы, которые не владеют русским языком на минимальном уровне, но при этом имеют соответствующие сертификаты. За последние три года органами внутренних дел при представлении государственных услуг по выдаче разрешительных документов для проживания и осуществления трудовой деятельности в Российской Федерации выявлено порядка 14 тысяч поданных фактов. В связи с этим МВД России проводится работа по выявлению и пресечению противоправной деятельности организованных групп, а также отдельных лиц, специализирующихся на проведении фиктивных экзаменов. Иностранцам гражданам, имеющим сертификаты, но явно не владеющим русским языком, в приеме заявлений о предоставлении миграционных статусов отказывается, соответствующая информация направляется в Рособназдор».

Остается только посочувствовать тем русским, которые еще живут в Узбекистане. Если даже за избитого националисткой-учителем ребенка узбекские власти никак не наказали виновную, чьи действия на видеозаписи уже увидели миллионы людей по всему миру, то что говорить о правах

взрослых русских жителей страны? Чемодан, вокзал, Россия? «Трудно комментировать такие истории на фоне всё увеличивающейся шизофрении России к своим азиатским партнерам: строим там за русские деньги школы, выделяем им бюджетные места в наших вузах (теперь будем оплачивать и проезд, и проживание со стипендиями), команда была до 500 тысяч мест отбить, - заявил депутат Госдумы (фракция КПРФ) Михаил Матвеев в своем телеграм-канале. - Мучаемся с их детьми в наших школах, не знаями русского языка. При этом наши учителя становятся объектом их агрессии, а все не в коня корм. Скажу честно, я не понимаю русских, которые еще не уехали в Россию из Средней Азии и Закавказья. Чего ждете?»

В Литве, к примеру, уже дождались. Кроме «сноса» всей совместной истории, там уже в открытую звучат призывы убивать русских. И местные правоохранители эти призывы «расшатывают». А угрозы, отметим, звучат вполне серьезно. Литовский националист Алягис Раманускас заявил в прямом эфире: «Представьте домашнее хозяйство, где отец громко включает русский фильм, а мама громко слушает русскую музыку. Тут вопрос в том, что сделать сначала - отобрать детей, а потом расстрелять их (родителей) или при детях... Нет, конечно, сначала отобрать детей, а потом расстрелять». И ничего, литовская полиция до сих пор «расшатывает» его слова. Вот только непонятно, они их изучают для последующего наказания, или хотят принять как руководство к действию?

Если говорить, прошируем наш МИД о «дружественных отношениях стратегического партнерства и сотрудничества» между Россией и Узбекистаном, то давайте поговорим об учебниках истории. «Читательница,



Кадр из записи камеры видеонаблюдения. Источник: Vaib.us.

Евгений ФЕДОРИНОВ

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой народной газеты»
Учредитель - коллектив журналистов редакции независимой народной газеты
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ.
Per. № 01318 от 29.06.1992 г.

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, Н. АРЕФЬЕВ, Д. ГОРБУНОВ (заместитель главного редактора), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, В. КИРИЛЛОВ, Д. НОВИКОВ, Д. ПАРФЕНОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТКИН

КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчак, Л.Ивашов, В.Катаионов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов

Адрес редакции и издателя:
г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56
E-mail: sovross@aha.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
8 (499) 257-53-00.
Отдел распространения:
8 (499) 257-59-08

Подписной индекс:
ПНО10
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.
Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00.
Заказ № 2334. Общий тираж - 120.000 экз.